
一、单项选择题

A. 屠呦呦 B. 阿伏伽德罗 C. 门捷列夫 D. 汤姆生

编制出第一张元素周期表的化学家是（ ）1

A. 4+ 4 B.
19+ 2 8 9

C. D.
7+ 2 5

下列所画原子结构示意图正确的是（ ）2

A. B. C. D.

在下列元素中，最高正化合价数值最大的是（ ）3

A. B. C. D.

下列元素属于长周期主族元素的是（ ）4

A. B.

C. D.

已知
催化剂

，若反应速率分别用 、

、 、 表示，则正确的关系式为（ ）

5

下列不属于可逆反应的是（ ）

A. 氯气与水反应生成盐酸和次氯酸

B. 与 在一定条件下可以生成 ，同时 又可分解为 和

C. 电解水生成 和 ，氢气和氧气转化为
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D. 溶于水和 分解

A. B.

C. D.

理论上不能设计为原电池的化学反应是（ ）7

A. A B. B C. C D. D

下列各组反应（表中物质均为反应物），反应刚开始时，放出 的速率最大的是（ ）

选项 金属（粉末状） 酸的浓度 体积 反应温度

A 硝酸

B 盐酸

C 盐酸

D 硫酸

8

A. B. C. D.

下列物质中含离子键的是（ ）9

A. 金刚石和石墨 B. 和 C. 和 D. 和

下列各对物质，互为同位素的是（ ）10

下列说法正确的是（ ）

A. 吸热反应只有加热才会发生

B. 需要加热才能发生的反应一定是吸热反应

C. 反应是放热还是吸热必须看反应物和生成物所具有的总能量的相对大小

D. 放热的反应在常温下一定很容易发生

11

下列反应是吸. 热. 反. 应. 的是（ ）12
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A. 氢氧化钠溶液与盐酸混合 B. 铝和稀硫酸反应

C. 钠和水反应 D. 高温分解石灰石

在一定条件下，使一定量的 和 气体混合发生反应 。下列描述

中，说明反应已达到平衡状态的是（ ）

A. 各物质的浓度之比

B. 混合气体中各物质的浓度相等

C. 单位时间内，消耗 物质的同时消耗 物质

D. 混合气体的质量保持不变

13

从宏观来看化学变化的本质是有新物质生成。从微观角度来看，下列变化不能说明发生了化学变

化的是（ ）

A. 变化时有电子的得失或共用电子对的形成

B. 变化过程中有化学键的断裂和形成

C. 变化时释放出能量

D. 变化前后原子的种类和数目没有改变，分子种类增加了

14

下列说法正确的是（ ）

A. 任何化学反应都伴随着能量的变化

B. 该过程放出大量的热，所以该过程是化学变化

C. 化学反应中能量的变化都表现为热量的变化

D. 对于如图所示的过程，是吸收能量的过程

15

如图是 和 形成的原电池，则下列结论中正确的是（ ）16
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A. 铜为负极，锌为正极

B. 铜极上有气泡

C. 向铜极移动

D. 电子的流向是铜到锌

下列装置中，电流计 中有电流通过的是（ ）

A.

B.

C.

D.

17

“直接煤燃料电池”能够将煤中的化学能高效、清洁地转化为电能，下图是用固体氧化物作“直接煤

燃料电池”的电解质。有关说法正确的是（ ）

18
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A. 电极 为电池的负极

B. 电池反应为：

C. 电子由电极 沿导线流向

D. 煤燃料电池比煤直接燃烧发电能量利用率低

下列关于化学反应速率的说法正确的是（ ）

A. 对于任何化学反应来说，反应速率越大，反应现象就越明显

B. 化学反应速率通常表示一定时间内任何一种反应物浓度的减少或任何一种生成物浓度的增加

C. 化学反应速率为 是指 时某物质的浓度为

D. 根据化学反应速率的大小可以知道化学反应进行的快慢

19

在体积固定的容器中，对于反应 （正反应为放热反应），下列叙述为平

衡状态标志的是（ ）

①单位时间内 、 生成 的分子数与分解 的分子数相等

②外界条件不变时， 、 、 浓度不随时间变化

③体系温度不再变化

④体系的压强不再变化

⑤体系的分子总数不再变化

A. ①②

B. ①②③

C. ①②③④

D. ①②③④⑤
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二、非选择题

原子序数由小到大排列的四种短周期元素 、 、 、 ，其中 、 、 与氢元素可组成

、 和 共价化合物； 的单质分子里有共价三键， 与氧元素可组成 和

离子化合物。焰色反应为黄色。

写出 、 元素符号： ： ， ： 。（1）

写出 的电子式： 。（2）

用电子式表示 的形成过程 。（3）

、 、 三种元素的最高价氧化物对应的水化物中，酸性最强的是

（填化学式）。

（4）

21

请回答下列问题：

在 、 的条件下，断裂 键吸收 能量，断裂

键吸收 能量，形成 键放出 能量。

的化学反应可用下图表示：请回答下列有关问题。

和 反应，反应物断键吸收的总能量为 。1

判断 是 （填“吸收”或“放出”）能量。2

反应物的总能量 （填“ ”，“ ”或“ ”）生成物的总能量。3

（1）

已知化学反应 的能量变化如图所示。（2）

22
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和 生成 是 能量的过程（填“吸收”或“释

放”）。

1

由 和 生成 过程释放 能

量。

2

我国首创的海洋电池以铝板为负极，铂网为正极，海水为电解质溶液，空气中的氧气与铝反应产

生电流。电池总反应为：。

正极反应式为： 。（1）

电池工作时，电流由 电极沿导线流向 电极（选填“铝”，“铂”）（2）

把正极铂做成网状的铂，其目的是 。（3）

该电池通常只需更换 就可继续使用（填“铝板”、“铂网”）（4）

23

在一定条件下， 气体与 气体反应生成 气体。反应过程中，反应物与生成物的浓度随时间

变化的曲线如图。回答下列问题：

该反应的化学方程式为 。（1）

24
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内 的反应速率为 。（2）

反应后与反应前的压强之比为 。（3）

时， 气体的体积分数为 ，此时 正 逆 （填“ ”“ ”

或“ ”）。

（4）
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